

РАБОЧИЙ КЛИЧ

Год издания 4-й

27

МАРТА 1934 г.
№ 71 (1029)

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б), РИК-а и РАЙПРОФСОВЕТА

КОВРОВ, Ивановской промышл. области

В ПОЛИТБОЙ ТРЕХ ГОРОДОВ ВКЛЮЧИМ НОВРОВ

Встречать рабселькоровские слеты полной подготовленностью к севу, выполнением промфинпланов!

1 апреля, по решению райкома партии, районная газета «Рабочий клич» проводит кустовые слеты селькоров. В апреле слеты работников города. Задача этих слетов — мобилизовать армию рабселькоров, этих командиров общественного мнения на еще более энергичную борьбу за выполнение задач партии, поставленных вождями тов. Сталиным в отчетном докладе 17 партс'езу.

Доклад тов. Сталина есть бесценная программа действий всей партии, рабочего класса и колхозного крестьянства в борьбе за осуществление второй пятилетки, построения бесклассового социалистического общества. Этот доклад поднял новую волну трудового энтузиазма рабочих и колхозников. Этот огромный важности документ должен усвоить каждый рабселькор, и не только усвоить, но и уметь проагандировать и практически на своем участке, уметь его провести в жизнь.

Наш район продолжает отстаивать в выполнении хозяйственно-политических кампаний (подготовка к весне, лес, деньги), но мы дали обязательство на 6-й райпартконференции общему району и тов. Носову, — вывесил район на первом месте в области.

В связи с этими задачами и, особенно, ведачами, вытекающими из решений 17 партс'еза, чрезвычайно возрастает роль печати. Она должна активно бороться за перестройку всех звеньев советских, хозяйственных и партийных организаций, за конкретную, сталинское руководство, бичу и изгоняя из аппаратов бюрократов, лодырей, тех, кто своей работой вредоносствует проведению в жизнь решений партии. Поэтому печать, как никогда должна вознестись свою организующую роль.

Рабселькор в этой борьбе должен занять почетное место. И это понятно почему, ибо в провозводстве лучшие ударники-рабочие, у руководства колхозов часто стоят селькоры, бригадиры-селькоры, лучшие ударники колхозов — селькоры. Другими словами наши рабселькоры должны быть, первыми ударниками на производстве и в колхозе.

Рабселькор должен показывать образцы честной работы, должен быть беспощаден к классовому врагу, ко всем недостаткам. Рабселькор должен быть инициатором самокритики всего отрицательного в колхозе, на фабрике. Работать классового врага, действующего «тихой сапой», лодырей, воров. От зоркого глаза рабселькора не должно ускользнуть ни одно явление, препятствующее укреплению колхозов.

Сегодня мы выслушаем из доклада тов. ПОСТЫШЕВА (со II-го областного съезда рабселькоров Харьковского), где тов. Постышев указывает на стоящие перед рабселькорскими задачами, в разрезе

решений 17 партс'еза. Вот, что требует тов. ПОСТЫШЕВ:

«Для того, чтобы рабселькоры могли мобилизовать и организовать широкие массы колхозников и колхозниц на решение этих задач, они сами в первую очередь должны в первую очередь должны влезть в самые мельчайшие детали агротехники организации колхозного производства. Они — организаторы колхозного дела, передовые люди колхоза, а организаторы колхозного дела сами в первую очередь должны постигнуть эту технику и эту организацию. Ваше дело тогда будет острее, увереннее и глазомернее. Вы — передовые борцы за колхозный строй, организаторы колхозного хозяйства, вы должны быть мастерами этого хозяйства, должны понимать это хозяйство, владеть его техникой. Знание техники и организации колхозного производства вооружит вас и сделает вашу селькоровскую работу неизмеримо плодотворнее».

Эти указания тов. Постышева селькоровская армия района должна положить в основу своей работы.

Вместе с проведением слетов, мы должны начать широкий поход за укрепление существующей и за организацию новой ячейки печати. В каждом колхозе, сельсовете, бригаде должны выходить регулярные стенные газеты, ибо они играют большую организующую роль в борьбе за большевистские колхозы, за зажиточную жизнь.

Такими задачами рабселькорской армии. Задачами кустовых слетов является мобилизация селькоров на выполнение этих задач. Мы должны увеличить рабселькорскую армию, поэтому на слетах должны участвовать не только лучшие селькоры, но и коммунисты, комсомольцы, ударники-колхозники, бригадиры и колхозный актив.

Первичные деревенские партийные организации, партгорки должны первыми включиться в поход за укрепление колхозной печати, за расширение рядов селькоров, у с т а в о в а т ь повседневное партийное руководство печатью и селькорами, помочь газетам выжить классово-чуждым из селькоровских рядов, поднять роль селькора в колхозном провозводстве и принять активное участие в слетах.

Рабселькоры, покажите лучшие образцы в борьбе за реализацию решений XVII партс'еза и обкомов партии, принимайте активное участие в организуемых слетах селькоров, обеспечьте полную явку на них себя и колхозного актива!

ОРГАНИЗУЕМ ГОРОДСКОЙ ПОЛИТБОЙ НА ЛУЧШЕЕ УСВОЕНИЕ ДОКЛАДА ТОВ. СТАЛИНА

Политшкола чугуно-литейного цеха КЭЗ и инструментальный завод первыми включились в подготовку к политбою трех городов

ЗАВОКУЕМ ПРАВО ВЫСТУПИТЬ У МИКРОФОНА

Слушатели кружка по изучению истории партии при чугуно-литейном цехе экскаваторного завода, отдав передовую статью «Рабочего края» за 22 марта о предстоящем политбое между тремя городами: Иваново, Ярославль, Вичуга, приняли предложение «Рабочего клича» и решили активно включиться в подготовку к предстоящему политбою городов, чтобы завоевать право выступить у микрофона, как лучшей школе завода.

На заводе при обсуждении вопроса о подготовке к политбою присутствовало 14 коммунистов. Все выступления кружковцев сводилось к тому, чтобы внутри кружка провести политбою, затем сильных

слушателей пригласить к слабым для улучшения усвоения решений с'еза.

Каждому слушателю выдан вопросник для подготовки к политбою.

Пропагандист кружка т. Осипов и слушатели кружка взяли на себя следующие обязательства. Каждому слушателю одать отчет по решению XVII партс'еза на отметку «хорошо». Не иметь ни одного опоздания на занятия. Пропагандист т. Осипов взял на себя обязательство после каждого занятия 30 минут дополни тельно заниматься с отстающими.

Кружок вызвал на соревнование слушателей кружка история партии школы ФЭУ. Ш.

Инструментальный завод включается в политбою

Передовая «Рабочего края» «К микрофону — лучшая школа» проработана на едином партдне во всех цехах и сменах инструментального завода.

Все партгруппы и школы завода включаются в политбою и развертывают борьбу за право выступления у микрофона.

Наряду с усилением массовой работы вокруг полного вовлечения всех коммунистов и беспартийного актива в проработку решений с'еза, развертывается борьба за высокое качество проработки и усвоения с'ездовских материалов.

На всех партсобраниях 26-го марта заслушаны отчеты отдельных коммунистов о их работе по проработке и разъяснению решений с'еза беспартийным рабочим.

27 и 28-го марта между отдельными школами и партгруппами будет проводиться политбою.

Слушатели кружка историей транспорта отдела (пропагандист тов. Фролов), готовясь для политбою 28-го марта, в целях лучшего усвоения доклада т. Сталина дополнительно проводят занятия.

Уже проведенные ранее по заводу политбою показали повышенный интерес рабочих завода к решениям с'еза партии. После политбою в ВПО посещаемость и активность слушателей во время занятий значительно возросла. Ведется подготовка ко второму политбою между фрезерной и токарной мастерскими ВПО с широким привлечением беспартийных рабочих.

Надо отметить, что качество проработки с'ездовских материалов по заводу еще крайне недостаточно.

Парткомитет должен уделить все недостатки в работе по пропаганде решений с'еза.

Включение завода в политбою трех городов должно вызвать резное улучшение качества партучебы. Нужно добиться высокой усвоемости всеми коммунистами и комсомольцами и беспартийными рабочими всех проработываемых материалов партс'еза.

Заводской политбою продолжить в цехах, в политшколах, бригадах

25 марта в клубе «Ленина» был проведен заводской политбою парттакта экскаваторного завода по решениям XVIII партс'еза.

На политбою присутствовало свыше 250 рабочих завода. Из них только из чугуно-литейного цеха пришли послушать доклад 100 рабочих. Политбою транслировалось по радио.

На 75 участников боя выступили у микрофона 41 человек. Политбою прошёл оживленно. Он показал, с другой стороны, тот повышенный интерес со стороны рабочих к изучению материалов с'еза, который проявился в период подготовки и во время хода политбою.

Общий результат политбою таков, что из 41 политбою ответили на «отлично» 5 человек, на «хорошо» 18 чел., «удовлетворительно» — 16 и неудовлетворительных ответов семь.

Отличные и хорошие ответы на политбою дали: Иванов, Кузнецов, Хаванов, Рогожин, Кивиня, Шинкунов, Сидоров, Залесов, Гавриков, Бригазов, Беликов, Ратников, Демин, Баранов, Селин, Кошечко, Кисельский и Немчинов. Таких образцов, лучшим образом политбою вышлись — администратор, старший и экскаваторный.

Этот полем и превращенный интерес к проверке своих знаний в усвоении материалов XVII партс'еза партактом и рабочими экскаваторного завода должен быть закреплен. Опыт заводской политбою должен быть перенесен во все цеха, политшколы, группы, бригады. Б.

Секретарям комитетов и первичным организациям города, К-ту свердловки и уполномоченным РК ВЛКСМ

В практике проведения перестройки КСМ организации, в соответствии с решениями 17-го партс'еза ВКП(б) имеются в ряде мест недопустимые извращения, как например, на инструментальном заводе в корпусе АМ ячейки 2 и 3 мастерской (секретарь Курочкин, приравненный от комитета Михайлов) провели собрание группы по перестройке 23 марта. Собрание длилось два с половиной часа. Не было взято ни одного самообязательства, самокритика была явно неудовлетворительная. Не было разоблачено ни одного болтуна, лентяя, ведомости в КСМ организации, в то время, как в 8-м вопросе (взное) исключено 4 комсомольца за нарушение устава КСМ (за платили взносы ет 1 года и больше). Комсомольцы группы хотя и имеют материалы с'еза, но не прочитали и не изучали их по существу.

РК категорически предупреждает всех уполномоченных РК КСМ, руководителей КСМ организаций о недопустимости формального проведения перестройки. РК еще раз указывает, что прежде чем проводить собрания по

перестройке организации, должны быть выполнены указания ЦК об изучении решений с'еза (иметь должны материалы каждый комсомолец, изучать их, в/учеба и т. д.) РК рекомендует: до собрания по перестройке должны провести с КСМ беседу, подтянуть того, кто не изучает решений с'еза, рассказать, какие брать самообязательства и т. д.

На собраниях по перестройке должна быть развернута настоящая самокритика, разоблачение болтунов, базельщиков, ведомости, обеспечено взятие конкретных самообязательств каждым комсомольцем, утвержден план мероприятий на ближайший промежуток времени и избран руководитель (в группе — группор, в первичной организации — организатор).

РК подчеркивает, что суть перестройки в мобилизации масс КСМ и беспартийной молодежи на выполнение решений 17-го с'еза ВКП(б), практического выполнения их каждым комсомольцем, организацией на том участке, где они работают.

Секретарь РК ВЛКСМ Янутан

КТО СЛЕДУЮЩИЙ ПОДПИСЫВАЕТ РАПОРТ?

Подписали рапорта райкому партии и райисполкому о полной готовности к севу, выполнению плана дровлесозаготовок, плана мобилизации средств, солоко и мясопоставок следующие колхозы:

19. Колхоз им. Свердлова, Коваринского сельсовета (пред. колхоза Ребов, бригадир Петров, конюх Антипов, колхозники: Пухов, Мартынов, Трошунина, Михеева).

20. Колхоз «Новая жизнь», Б-Высоковского сельсовета (пред. колхоза Веденеев, бригадир Иванов, ударник Малышев).

Как колхоз „Новая жизнь“ борется за зажиточность

В колхозе „Новая жизнь“ и «Солидарность», Б. Высоковского сельсовета, 22 марта проводился политдень. На политдню был проработан доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Носова о подготовке к весне. Колхозники активно обсуждали и одобрили доклад тов. Носова и рассказали, как они готовятся к весеннему севу и как борются за развитие животноводства в своих колхозах. Всего выступило 12 человек.

Первым после доклада выступил председатель колхоза „Новая жизнь“ тов. Веденев.

— Колхоз „Новая жизнь“ не велик, — рассказывает тов. Веденев, — объединяет всего 14 хозяйств. Люди, которые работают в нашем колхозе, — преданные, честные труженики. Выполнив указания тов. Сталина мы строим новую, светлую жизнь. Самое замечательное в нашем колхозе, это образцовая трудовая дисциплина, хорошее отношение к труду. Каждый колхозник знает свое место, работа проводится организованно. У нас постоянная бригада, равенства и общности в колхозе нет. Работаем по плану, а это дает нам возможность выполнять заготовку леса и вывозку торфа к 25 февраля, за что мы были премированы.

К весне начали готовиться с осени

Еще с осени, после окончания уборки урожая и полевых работ, мы начали готовиться к весеннему севу.

Для ремонта сельхозинвентаря выделяли отдельного человека, который в первые часы ноября приступил к ремонту, и к 1 января ремонт с.з. инвентаря был закончен полностью.

Сортировку семян мы закончили а период числят февраля. Семена проросли, всхожесть от 90 проц. и выше. Семенами для посева мы обеспечены полностью.

Тяжелой силой обеспечиваем также полностью кони отличной упитанности.

Фуражем, силными и средними мы кормами обеспечены полностью.

Хозяйственно-политические кампании выполняем досрочно и полностью. Заем выполнен на 100 проц., культсбор 100 проц., мясо 100 проц., молоко перевыполнили, за что колхозники премированы.

У нас в колхозе не было МТФ.

После проработки доклада т. Сталина на 17 партийном съезде мы приняли куд повелел нас дельнейшее сокращение крупного рогатого скота, поняли, что бороться за настоящую зажиточную жизнь, значит скот надо разводить, проработали мы и договор с Северным краем и Вязниками — о развитии животноводства. Этот договор теперь у нас знают все колхозники и провозит в жизнь. Сейчас при колхозе есть МТФ в 8 голов, но в этом году мы сделаем ее в 30 голов. У нас в колхозе нет ни одного случая падежа и убоа молодняка.

Мы первая по Б. Высоковскому сельсовету включились за подписания рапорта о готовности к весеннему севу райкому ВКП(б) и РИКу. Сейчас колхоз к весеннему севу готов и мы разортем о нашей готовности. Всего этого мы добились на основе соревнования и ударничества.

На днях, на собрании колхозников проработали обращения бригадиров Милость-Куракинской МТС, включились в соревнование, взяли на себя обязательство поднять урожайность и в короткий срок закончить весенний сев. По этим же вопросам вызвали колхозы им. 1905 года и «Солидарность».

Колхозники теперь не узнают

Колхозник — уже не прежний одиночки, он превратился в передового культурного человека. Растет спрос на литературу и газеты, колхозники выписывают и читают газеты «Рабочий клич», «Рабочий край», «Молхозную трибуну» и др.

В колхозе есть красивый уголок, его посещают колхозники, проводится читка газет и журналов. В углушке выпускается колхозная стенгазета. Надо будет сказать, что газета нам хорошо помогает в мобилизации средств, помогает она и дальше, в других делах. У нас, у колхозников, большая тяга к учебе. Все старается учиться и приобрести знания. Наши дети все озвучены учебной в школе первой ступени и школе колхозной молодежи. Мы хорошо усвоили два урока тов. Сталина «Культурно жить, производительно работать», «борьба за большевистский колхоз и за зажиточную жизнь колхозника» и в этом 34 году мы, колхозники, будем зажиточными. А. Разов

„Необходимо, чтобы страна была покрыта богатой сетью торговых баз, магазинов, лавок. Необходимо, чтобы по каналам этих баз, магазинов, лавок безостановочно циркулировали товары от мест производства к потребителю“.

(Сталин. Доклад на XVII съезде ВКП(б).)

В КОНКУРСЕ НА ЛУЧШИЙ МАГАЗИН

ДОЛЖЕН УЧАСТВОВАТЬ КАЖДЫЙ ЗАВМАГ, РАБОТНИК ПРИЛАВКА, ЛАРЬКА НАШЕЙ КООПЕРАЦИИ!

Коммунисты, комсомольцы, кооперативный актив, возглавьте борьбу за культурную советскую торговлю!

ЗА КУЛЬТУРНЫМ МАГАЗИНОМ

3-й областной съезд потребкооперации, в своем обращении ко всем работникам прилавка, одним из условий конкурса на лучший магазин поставил: „Сделать каждый магазин очагом советской культурной торговли“.

Как борются магазины нашего города за культуру и порядок в своих помещениях?

Сегодня мы помещаем заметку только о двух магазинах. Факты, приводимые в заметках, говорят сами за себя. Такие факты буквально можно встретить за каждым исключением во всех магазинах города. Наши магазины совершенно не борются за гигиену помещений, за создание привлекательного вида советского магазина. Грязь, пыль, плесень, неудобство, — все это создает пахот впечатление у рабочего потребителя о наших магазинах.

Часто за прилавком работают люди, которые не столько заботятся об улучшении работы своего магазина, об обслуживании потребителя, сколько стремятся как-нибудь обмануть, стянуть, пожить в государственной собственности. Взяв хотя бы Мясной в транспортном ОРС, о котором уже писал „Рабочий клич“.

17 партийный съезд поставил новые задачи перед советской торговлей. Развитие и укрепление товароборота, культура торговли, самозаготовки, — задачи, которые сейчас должны выполняться в повседневной практической работе. Зав. магазином, работник прилавка не должны быть посторонними зрителями в борьбе за реализацию решений партсъезда и указаний тов. Сталина. а стать передовыми в этой борьбе, активными участниками конкурса на лучший магазин и смотря советской

Ударники советской торговли



На снимке (стоит слева направо) тов. Кувшинова — магазин № 4 горПО, перевыполнившая план товароборота в феврале на 125 проц., тов. Шинуюнов — зав. ларька № 2 горПО, перевыполнивший план товароборота в феврале на 80 проц., тов. Женин, перевыполнивший план товароборота в феврале на 14,3 проц. и тов. Залипаев — оба из маг. № 2. (Сидят слева направо) — т. Михеев — маг. № 2, тов. Чунаев — маг. № 1 горПО, перевыполнивший план товароборота в феврале на 26,8 проц., тов. Манкурский — маг. № 4 — горПО, тов. Никоноров — маг. № 3 и тов. Руданов — маг. № 4 (сидит в середине).

торговли, который сейчас проводит по нашей области.

С сегодняшнего дня „Рабочий клич“ объявляет смотр практической реализации решений 17-го партсъезда магазинами нашего города и района. В этот смотр должны включиться все магазины, ларьки, сельский, рабочий кооператив, каждый зав. магазином, работник прилавка, каждый коммунист и комсомолец, работник и сельхоз района. Только при активном участии самих масс, при самой бесстрашной самокритике недостатков и исправлении их мы можем поставить дело нашей торговли на должную высоту, реализовать решения 17 съезда партии и указания тов. Сталина.

Магазин работает по старинке

Магазин № 5 ф-ки «Абельман» свою работу на основе решений XVII партсъезда еще не перестроил.

Товары находятся в сыром помещении, мука подмокает, углей в магазине сырые, в этом помещении грязь, темнота, отсыз запахсыевай.

Привлечение кредита — на самоотеке. В марте месяце привлечено только 90 рублей.

Фабричные организации работя ОРСа и его точек слабо интересуются.

Грязь и сырость магазина никого не беспокоит.

РАБОЧИЙ.

КАК ПОЛУЧАЕТСЯ ЗАТОВАРИВАНИЕ

Работники магазина № 1 инструкторского звена решения 17-го партийного съезда проработали формально, никакой перестройки в работе не чувствуются.

В магазине нет уголка для проверки готового даятя, а также нет и зеркала. Продажи свисолождой не снабжаются.

В решении Центросоюза о правах заметен говорится: „Завмаг обязан вывешивать ассортимент товаров, потребный покупателям, своевременно составлять требования на необходимые товары.“ Так ли обстоит дело в наших магазинах?

Магазину № 1 прислали однажды походной товар, завмаг пытался отказаться от него, но ему приказали (?) принять его. В результате, товар лежит на полках уже 5-6 месяцев, никто его не берет ввиду плохого качества и высокой цены.

Окончание доклада тов. Постышева*)

дельные группы штатных работников наших газет. Если рубселькор и попадает в аппарат редакции наших районных и особенно городских, областных и центральных газет, то он обычно застревает на низших ступенях.

Шестое. Нужно значительно усилить борьбу с преследованием работников и сельхозоров. За последние время мы имели ряд фактов преследования рубселькоров. Например, редакция близнецовской газеты получила от сельхозоров несколько писем с предубеждением, что если она будет помещать под заметки их фамилия, то они перестанут совсем писать, потому что им угрожают. Это говорит о запуганности, неуверенности, значит людей не защищают. Мы должны добиться того, чтобы эти люди смеялись были. Нужно сделать так, чтобы каждый рубселькор был уверен, что его критика, его разоблачения найдут должный отклик, что виновные будут наказаны и что от проходивцев, воров, жуликов и клевсового врага его защитят.

Седьмая задача заключается в том, чтобы укрепить партию новодство рубселькорским движением и низовой печатью. Послали мы в Вязниковский горком товарища Сороса и у заведующего культурно-просветком: какие фабрично-заводские газеты он считает в Вязнике самыми лучшими? Заведующий уверенно заявил, что лучшими являются

газета суперфосфатного завода и газета швейной фабрики им. Володарского. При проверке же оказалось, что на суперфосфатном заводе уже 3 месяца нет редактора, а газету редактирует беспартийный секретарь редакции, при чем в номера газеты, посвященном годовщине Красной армии, были серьезные политические ошибки. Что касается газеты швейной фабрики, то она в последние время вообще не выходит. (Смех). Вот видите, как культурно Вязнического горкома знает свои заводские газеты. И я думаю, что не один он у нас такой.

Восьмая задача — установить хорошие взаимоотношения политотдельных газет с районными газетами. В некоторых местах эти взаимоотношения никуда не годятся. Вот пример. В районной газете Бензидовского района 1 февраля была помещена заметка о том, что в колхозе им. Ленина козья в плохом состоянии. Были указаны фамилии виновных. Через 4 дня помещается заметка в политотдельской газете этого же района о том, что в колхозе им. Ленина лучшие козы, и те же фамилии указываются, но не как виновников плохого состояния лошадей, а как лучших ударников. (Смех). Нетель так. Ясно, что эти газеты друг друга дискредитируют. Кто вред, будут говорить колхозники, трудно понять, лучше об этом не верить. (Смех).

Десятая задача — усиление работы с юнкорами, с детками. В последние время в шко-

лах, и в сельских и в городских, заметно усилилась работа контрреволюционных элементов. На идеологические элементы, за кордоном и у нас здесь проникают к борьбе „за душу МОЛОДЬ“, „за душу дитяти“. Они говорят, что им следует ставку делать на „молодь“. Националистические элементы, которые едут еще по многим нашим школам, стараются внедрить в сознание ребятшек всякие контрреволюционные, шовинистические идеи, направленные против социализма. Они нередко натравливают ребят друга на друга, из сплетен, а также запугивают ребят передовыми, стараются хулиганить хулиганские выходы среди детей, пытаются развлекать детей аскаскими методами.

Надо нам выработать вражеские элементы в школах, и тут наши рубселькоры, деткомы, юнкоры могут и должны сыграть очень серьезную роль.

И последняя — самая важная задача перестройки — это значительное усиление проверки исполнения. Тут работа наших газет должна идти в теснейшем контакте с работой Комиссии Пятнадцатого и Советского Контроля и с работой комсомольской «легкой кавалерии». Это касаясь проверки других. Но нашей печати надо проверить и себя. А ведь это самое слабое место в работе наших газет.

Необходима тщательная проверка фактов, сообщаемых газете для печати. Кроме того, надо проверять реагирование прокуратуры

*) Начало смотри на 2-й стр.

„Красин“ вышел на помощь челюскинцам

Вечером 23 марта из Ленинграда отплыл на помощь челюскинцам крупнозаявочный ледокол „Красин“. 12 тысяч миль—путь „Красина“. Команда ледокола выдвинула встречный: вприти этот путь в 47 дней вместо 60. В пути „Красин“ оставит только в четырех портах для пополнения запасов угля.

В обратный рейс ледокол пойдет по северному морскому пути. Таким образом „Красин“ совершит кругосветное путешествие. Впервые в истории полярного плавания „Красин“ должна в одну навигацию пройти северный морской путь с востока на запад.

В полночь 25 марта „Красин“ прошел Талин (Ревель).

НА ФРОНТЕ БОЛЬШЕВИСТСКОГО СЕВА

Полтора миллиона гектаров ранних культур засеяно на Украине на 2-ое марта. Это составляет 27 проц. всего плана сева ранних. Впереди Днепротропольщина. На областную доску почести занесено 300 колхозов, по количеству закончивших сева ранних зерновых.

Колхозы Украины план сева ранних яровых выполнили на 30 проц. Отстают совхозы, выполнили больше плана лишь на 15,5 проц. Единичными засеяли ранних культур всего 0,7 проц. плана. Единичными Афанасьевского района Молдавии первыми на Украине завершили сева колосовых.

За границей

Как японские захватчики укрепляют свою власть в Манчжурии

Для укрепления своего положения в захваченной Манчжурии японские империалисты проводят целый ряд особых мероприятий. Японцы создают различные организации и общества, через посредство которых они насаждают в Манчжурии свои законы и японский язык. Даже в демилитаризованной зоне (полосе земли, где по договору возвращается назад ведение укрепления) между Манчжурией и Северным Китаем японские власти требуют от китайских чиновников знания японского языка.

Особенно большое внимание японцы обращают на нравственное разложение китайского населения в Манчжурии. Японцы поощряют в Манчжурии мажоренные и производные из маки опиума (сильно одурманивающего средства). Опиумокуривания и дома терпимости процветают в Манчжурии под явным покровительством японцев. Все это несет смерть, нищету и физическое вырождение десяткам тысяч местных жителей. На этом японские империалисты строят свое господство в Манчжурии.

В райФО с 9 до 10 часов руководит курьер

На производствах идет борьба за полное использование 420 минут в смену. Сами рабочие клеймят позором тех, кто укрывает у производства хотя бы минуту времени. Ополдавшие на пять минут лишаются права в этот день работать.

Правильно. Этого требуют трудовая дисциплина.

А вот в учреждениях города своеобразные „вольности“, зам, подвоян и прочие „чины“ считают, что они из другого теста, что на предпринятых надо притуплять к работе в строго установленных время, а в учреждениях, когда вздумается.

Первыми завывают руководители учреждений, за ними подчиненные. И именно в учреждениях расслабленность.

Проведенный 26 марта плавает «легкой кавалерии» на дом РИКА зафиксирована время явки на службу» некоторых «чиновников»,

ВЕСЕННЕМУ СЕВУ—ХОРОШЕГО КОНЯ

25 марта в клубе им. Бурухина состоялся слет конюхов Ковровского района, в котором приняли участие 112 конюхов.

Слет задушила доклад зам. зав. райЗО тов. Краснова о задачах весеннего сева, о состоянии и развитии конского поголовья.

—Сельское хозяйство нашего района, говорит Краснов, в этом году в весенний сев должно оставить 31600 га, или на 9 проц. больше против прошлого года. Это говорит за то, что в этом году нагрузка на каждую лошадь увеличивается и лошадь в весенний сев будет играть решающую роль. Если проследить динамику состояния развития конского поголовья в нашем районе, то по лучшему безобразному положению. Вместо роста поголовья мы имеем сокращение. Только за 23 год поголовья кони сократилось больше чем на 1000 голов. На сегодня мы имеем 5870 голов, из них только 10 проц. хорошей упитанности, 40 проц. средней упитанности, а 50 проц. слабых и больных.

Если раньше мы имели заболевания лошадей минигитом в других заразыми болезнями, то сейчас этого не наблюдается. Почему же 40 проц. лошадей не способны работать в весенний сев? Дело заключается в том, что эти 40 проц. лошадей вследствие кулацкого отношения к ним имеют механические повреждения (сбиты копыта, плеча и т. д.) и за заболевания пищеварительного тракта из-за плохого кормления. Вот последнее, т. е. заболевания пищеварительного тракта, целиком зависит от конюхов. Там, где за конюшню обзавелись, там и плохие кони.

Классовый враг, напущав слабых места, пользуется притуплением бдительности, как со стороны конюхов, так и руководителей колхозов, выводит из строя лошадей.

Вот примеры кулацкого предательства. В колхозе «Кр. Гривазичев» коней довели до полного истощения, до того, что лошади не стали таскать нога, поетавни их на отпад, и вместо того, что бы их выправить, конюха и правление колхоза попали на учету классового врага и стали продавать его лошад.

«Кто не работает, тот и не ест».

Лошадям прекратили давать ельные корма (овес), а стали кормить самым негодным сеном. В Антилохском колхозе из-за нехватки воды в колодези прекратили давать поило лошади.

И такие факты не единичны. Давать тов. Краснов приводит факты отсутствия охраны коня, вследствие чего в ряде колхозов замечается поросота.

На-днях из под носа конюхов, которые следили в Брызгаевском колхозе угнали двух самых лучших лошадей, в том числе племенного жеребца. Здесь классовый враг не только навредил колхозу, уменьшил рабочую силу в колхозе, он и сорвал случайную кампанию в ряде сельских советов, прикрепленных к этому колхозу.

Самое нерадивое, кулацкое отношение к коню это в южной части района и там, где больше всего палает работы на каждую лошадь. Так например, в Эсинском колхозе все лошади слабой упитанности, а каждая лошадь в период весеннего сева имеет навару 23 га земли, а в других соседних колхозах — от 18 до 25 га.

Наряду с безобразным состоянием конского поголовья мы имеем не лучшее положение и с развитием. Мартовский план случайной кам-

пания сорван. Из 180 кобыл слычано 15, здесь также не обшлось дело без кулака. В районе пало 3 племенных жеребца (Кравчиново, Макариха, Алосино). В Паткине и в Идыне пали жеребцы, зачисленные в фонд РИКА.

После доклада широко развернулись прения. В прениях выступило 20 конюхов. Выступающие вскрыли новые факты хищнического отношения к коню, вскрыли факты, где еще до сегодняшнего дня гнездится обывачизм.

Выступающий в прениях конюх Гусев из колхоза „Передовник“, Краснов-Гривазичевского сельсовета, поделившись опытом своей работы — хорошего ухода за конем, вызвал на социалистическое соревнование всех конюхов.

Первым принял вызов конюха Гусева конюх Шаплев из колхоза „Завет Лямина“, Волковийновского сельсовета, затем Воронков из Семеновского колхоза и Лещенков из колхоза „Красный наварь“, Релиновского сельсовета. Они взяли на себя обязательства прикрепленных к ним лошадей до момента весеннего сева довести до хорошей упитанности, на 100 проц. провести случайную кампанию, сохранить коня и весь приплод молодняка.

Выеза лучших конюхов района был принят всем слетом. После чего слет вынес обращение ко всем конюхам района и объявил соревнование на лучшего конюха.

Соревнование на лучшего конюха должны подхватить все конюха Ковровского района. Довести коня до хорошей упитанности к моменту сева, выполнить план случайной кампании, сохранить коня и молодняк—дело чести каждого конюха, конюха, каждого ударника-конюха.

А. Лаврентьев.

По Ивановской области

Центальный штаб всесоюзного конкурса подал итоги соревнования колхозных коневладельцев на лучшие выращенные молодняки, рост конского поголовья. В числе премированных две фермы нашей области. Коневладельцы колхоза Ломакино, Южского района получили первую всесоюзную премию—три тысячи рублей, коневладельцы колхоза им. Буденного, Переславского района получили третью премию тысячу рублей.

Больше внимания жалобам и письмам семей красноармейцев

Партия и правительство семьям красноармейцев, командиров и всем военнопленным, признанным в рядах Красной армии,— всегда и во всех случаях оказывает большую помощь. Для этого правительством издан специальный закон, в котором говорится о том, что каждая жалоба-письмо семьи красноармейца, находящегося в рядах Красной армии, должна разбираться в трехдневный срок. Лицо, отклонившее от этого закона, привлекается к судебной ответственности.

Все ли учреждения и организации нашего города и района выполняли этот важнейший правительственный закон о быстрейшем рассмотрении жалоб и писем семей красноармейцев?

На-днях, комиссия, проверяя красноармейские жалобы, выявила, что некоторые учреждения до сего дня проявляют канцелярско-бюрократическое отношение к жалобам. Особенно горсовет. Приведем выдержку из акта комиссии:

„При проверке, пишет комиссия, оказалось, что большинство жалоб и писем семей красноармейцев, командиров и др. остались без последствий. Например, жалоба красноармейца Кабанова, в которой, позднее, было напоминание горсовету райкомом партии и командиром И-ской части, по результату осталась без исполнения. Жилплощадь семье Кабанова не предоставлена. Также без последствий осталась жалоба красноармейца Курганова, супруга сестры Липцова“.

Бюрократически отнесся к письмам и жалобам семей красноармейцев инспектор финотдела Козлов. Он разбирал жалобы пачками, сразу по 50-60 заявлений. Таким образом, вместо 8-х дневного разрешения той или иной жалобы, ответ получал военнотслуживший через месяц.

Лучше других отнесся к жалобам райЗО, в лице тов. Федосеева. Из 100 заявлений, поступивших в военный отдел в 1933 году, из одно не было оставлено без последствий. Все были разрешены в 3-х дневный срок, некоторые даже раньше.

Формальному, бюрократическому отношению к жалобам и письмам семей красноармейцев должен быть положе решительный конец.

Всякая недоплата поступающих жалоб от военнотслуживших, должна рассматриваться, как игнорирование правительственных законов, и конкретные виновники этой недоплаты необходимо привлечь к строгой ответственности.

Дм. Резвов

Поправка

В „Р.К.“ № 70, в статье „Лучшие коллективы и одиночки воюют на опасную олимпиаду“ вкратце допущены ошибки: вместо „Минеев и Стрелцов“, надо читать „Минеев и Стрелцов“ и вместо „Курганов“, надо читать Курганова.

Отв. редактор Л. ЛАПШИН.

Письма в „Рабочий ключ“

ПОПРЕЖНЕМУ ПЕЧАТ „ЛЕПЕШЕЧКАМИ“

Профсоюз фабрики „Коммунар“ совершенно не интересуется лечебным обслуживанием рабочих. Во время перезаключения соглашений рабочие и служащие внесли предложение об организации зубврачебной комиссии для приема больных, но до сего времени это предложение не исполнено. Фальшмер попрежнему вместо лечения кладет какие-то „лепешечки“, от которых нет абсолютно никакой пользы. В результате, рабочие с зубной болью вынуждены ехать в амбулаторию в г. Ковров и терять вместо двух часов два-три дня.

Фабком и директор должны принять необходимые меры, к организации зубообслуживания. Возможность для организации приема больных на фабрике „Коммунар“ имеется. Рабочий.

От редакции: Требуем от фабкома ф-ки „Коммунар“ сообщить о принятых мерах по данному письму не позднее 1 апреля.

Кто за Дементьева охраняет колхозное зерно?

Сторож Дементьев из колхоза „Коммунар“, Алексеевского сельсовета, безответственно отнесся к охране колхозных амбаров с семенным зерном. 21 марта ДЕМЕНТЬЕВ, вместо того, чтобы охранять колхозное добро, самовольно уезжал в Из-Эсино. В результате, амбары не охранялись всю ночь. Такие случаи не единичны. Дементьев также всегда уходит с поста раньше, чем следует.

Правление колхоза должно немедленно за халатное отношение Дементьева к хранению колхозных амбаров привлечь его к ответственности.

Горчаев.

«Логан кавалерия» за работой

Не место чуждым на фабрике

Счетный аппарат ф-ки „К Либкнехта“ эсеров классово-чуждым элементом. По этому вопросу было вынесено специальное решение райкома партии, обязывающее фабричные организации принять ерочные меры к оздоровлению атмосферы на фабрике.

На самом деле, чужаки до сих пор на тронуты и продолжают спокойно работать и нутать от чужести и обесчуживать рабочих. Это можно доказать на примере Легошина А. Ф. Все хорошо знает, что он является единственным жаларма и руководителем церковного хора. Жена у него—дочь бывшего торговца, сей час лишнего избирательных прав. И этот тип работает главным бухгалтером.

6 декабря директором был издан приказ об увольнении Легошина. Но не прошло и трех дней, как появился новый приказ. Легошина временно оставили до окончания составления годового отчета.

Отчет был закончен в начале января, а Легошин все еще продолжает спокойно работать, пиянствовать, срывать вывозку дров, грубить рабочим и обманывать возчиков в подсчетах. Заместителем Легошина является Демидов А. Е., который частично на работу приходит пьяным.

О безобразиях Легошина писало уже в „Рабочем ключе“ от 15 марта, но положение остается без перемен.

Рабочие возмущаются этим и требуют удаления чужаков с фабрики. Свой.

От редакции: Указанные факты заслуживают серьезного внимания. „Рабочий ключ“ требует от прокурора немедленно привлечь к ответственности не только виновников в обчетах, но и лиц укряивающих их.

Лесозавод ИИЗ принимает

от предприятий, учреждений, частных лиц заказы на распилюку всевозможного круглого леса на пильноматериал, а также и острожку лесоматериала.

По вопросу условий на распилюку надежит обращаться к зав. лесозаводом т. Пономареву.

№ 134 0-4

ОКС ИИЗ.

Фабрик 201 Тираж 5600 экз.

Ковровская типография